

Сегодня:

На подступах к Чукотке

Наркобизнес не знает границ

«ВИЗ» прыгнул выше головы

# НА СМЕРЬ!

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

Вторник, 9 декабря

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920

1997 год № 140 (15401)

Еженедельник

## ДЬЯВОЛЬЩИНА

Прошедшая неделя стала неделей катастроф. Если есть в них дьявольский умысел, то он воплощен с особой, изощренной жестокостью. И раньше в шахтах взрывался метан, но чтобы сразу, как на «Зырянской» в Новокузнецке, погибли 67 человек — случай несчастий. И прежде падали самолеты, но чтобы огромный «Руслан» всей своей несусветной тушей раздавил пятиэтажку — такого и вовсе на нашей памяти не было. Обе катастрофы, как удары по рельсу, ссылают на чрезвычайный сбор — пора бы и подумать.

У нас слишком много узких и широких мест для дьявольского промысла. На «Зырянской» шахтное оборудование прослужило 50 лет — запредельный срок. Не меняли его понятно почему — из-за безденежья. Специалистам давно известно — запорожские двигатели на «Руслане» ненадежны. Программа по замене моторов — мероприятие дорогостоящее. Летают на том, что есть.

Обе болезни — наследственные. С начала восьмидесятых наша промышленность сидит впроголодь. Взять небольшие уральские металлургические заводы. Оборудование на них установлено чуть ли не в тридцатых годах. Будь сейчас потребность в продукции заводиков — гоняли бы допотопные механизмы на полную катушку. Такие бы взрывы и пожары получили, что мало не показалось. Но заводы загружены едва-едва, рабочие бедствуют, однако живут.

Потребность в угле и полетах «Руслана» не пропала. И значит, угроза катастроф подстерегает нас каждый день. К началу перестройки мы имели огромные запасы работающего металлолома. С тех пор они увеличились — и проржавели еще больше.

Бунт машин почти так же кровав, как бунт людей. Но подавить его в ближайшие годы вряд ли удастся. Финансовый кризис — еще одна напасть прошедшей недели — сделал явными по крайней мере две особенности отечественной экономики.

Первая из них: курс рубля совершенно не зависит от состояния промышленности. Могут встать все предприятия, лишь бы трудился Центробанк. Выкатив царь-пушку золотых и валютных резервов, он способен в одиночку отбить атаки на рубль. Откуда золотишко? От продажи сырья и торговли продуктами и ширпотребом. Большинству населения биржевые и банковские страсти до фени. Оно тихо отставлено от лаковой собственности. Вот у вас завелся пяток лишних миллионов, скажите, вы сможете купить хоть одну завалившую акцию «Норильского никеля»? То-то же. Игры с ценными бумагами — забава для избранных. Как, собственно, и весь рынок по-российски. Большинство людей, правда, боится инфляции, но тут на страже наших интересов стоит негибимый Центробанк.

Вторая особенность: почти весь иностранный капитал, который политики и экономисты призывают в Россию, как дождь в засуху, как солнце в ненастье, почти весь иностранный капитал, вращающийся у нас, — спекулятивный. Он делает деньги из денег, не покидая банковских офисов и биржевых залов. Доллар боится наших зачумленных цехов, как черт ладана.

Усердие Центробанка по защите рубля объяснимо. Еще в начале лета президент вместе со своими экономистами придумал, как выбираться из трясины долгов и неплатежей. Помните, Ельцин строго требовал от правительства: к такому-то числу выполнить обязательства перед пенсионерами, к такому-то — перед армией, а к концу года — перед всеми бюджетниками. Замысел был прост: успеть рассчитаться с долгами до деноминации. А в девяносто восьмом году правительство получает на руки, по сути, двойную денежную массу и, если умело ею распорядится, то можно стабилизировать выплаты пенсий и зарплат.

Финансовый кризис, как гонконгский грипп, чуть было не уложил всю нашу бюджетную и банковскую сферу в постель. Центробанк, однако, устоял. Но замысел правительства и президента, такой умный и хитрый, под угрозой срыва. Учителя бастуют — долги перед ними, а также перед врачами и армией, падут на деноминированный рубль. У Центробанка возникает искушение: в 98-м году чуть-чуть задерживать изъятие миллионов из обращения и оперировать двойной денежной массой. Но тогда — инфляция и рост цен. И тем тревожной, чем убедительней актриса Любовь Соколова с лицом родины-матери уговаривает не бояться замены денег.

На следующей неделе что-нибудь обязательно случится. До будущего вторника.

Олег БАЛЕЗИН

Всегда готовы!

## ПОМОЩЬ НЕ ПОНАДОБИЛАСЬ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Узнав о трагедии в Иркутске, где самолет АН-124 упал на жилые кварталы, департамент здравоохранения области был готов оказать помощь пострадавшим во время катастрофы.

Обычно при возникновении чрезвычайных ситуаций на территории России департамент направляет медикаменты, оборудование и специалистов в зону бедствия. Однако помощь уральских медиков на этот раз не понадобилась. Как сообщили в департаменте, министр здравоохранения РФ Татьяна Дмитриева, прибывшая в Иркутск, объявила, что здесь есть все необходимое. Работники подразделений департамента здравоохранения Свердловской области имеют опыт оказания помощи в чрезвычайных ситуациях. В частности, уральские специалисты выезжали в зону боевых действий в Чечне, в Нефтегорск, где произошло землетрясение. В оказании помощи раненым и травмированным принимали участие врачи центра медицины катастроф. Как сообщили в главном управлении ГО и ЧС, уральские специалисты к спасательным работам не привлекли.

Ситуация

## ПОД ЗАЩИТОЙ ПРОКУРАТУРЫ

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Вступились за работников образования органы прокуратуры Свердловской области, сообщили в областной прокуратуре.

Главы муниципальных образований Кушвы, Ачитского и Красноуфимского районов, управляющий Восточным управленческим округом приостановили выплаты надбавок за квалификационные категории педагогам. За две ставки учителя могут заработать немногим более 500 тысяч рублей, так как надбавки составляли существенную сумму. По мнению прокуратуры, такое постанов-

ление противоречит требованиям законодательства и ущемляет права преподавателей, поэтому были опротестованы прокуратурой.

Главы администраций Ачитского и Красноуфимского районов с доводами прокуроров согласились и отменили свое постановление. Не согласился изменить свое решение лишь глава администрации Кушвы. Прокурор Кушвы был вынужден обратиться в городской суд с заявлением о признании распоряжения о приостановке выплаты надбавок незаконным.

Жилье

Постановлением утверждены объемы строительства, под которые будет предусмотрено выделение финансовых средств.

Отныне департамент сельского хозяйства и продовольствия при подготовке годового государственного заказа будет включать в него объемы сельхозпродукции, поступающей от заемщиков областного фонда поддержки индивидуального жи-

## СВОЙ ДОМ

ЕКАТЕРИНБУРГ. В соответствии с поручением Эдуарда Росселя правительство области приняло постановление о строительстве индивидуального жилья в сельской местности в 1997 — 2000 годах на условиях предоставления долгосрочных займов и финансовом обеспечении целевой программы «Свой дом».

По заявкам застройщиков будет организовано производство и монтаж

комплектов автономного инженерного оборудования для жилых домов усадебного типа по доступным ценам.

Во власти

## ЧИНОВНИКОВ СОКРАЩАЮТ!

ЕКАТЕРИНБУРГ. Губернатор Эдуард Россель подписал указ о внесении изменений в структуру исполнительной власти Свердловской области.

Упраздняются подразделения администрации губернатора и правительства области, в той или иной степени дублировавшие друг друга, например контрольное управление администрации губернатора и организационно-контрольный отдел правительства. Они вливаются в департамент организационной работы губернатора и правительства.

Упраздняется должность руководителя администрации губернатора, несколько подразделений администрации губернатора и правительства области. Реорганизуются комитеты правительства по

промышленности, по оборонной промышленности и конверсии, по межрегиональным связям, по лесу, отдел науки и образования. Из них образуется департамент промышленности и науки правительства области.

Вводятся государственные должности советника председателя правительства Свердловской области — представителя правительства в муниципальном образовании, директора департамента государственной правовой работы губернатора Свердловской области и правительства Свердловской обла-

сти — полномочного представителя губернатора и правительства в палатах Законодательного собрания.

В аппарате губернатора образуется департамент информации губернатора, которому передаются функции пресс-службы. Создается департамент организационной работы губернатора.

Общая численность администрации губернатора и аппарата правительства области составит 255 человек. В настоящее время в администрации губернатора и аппарате правительства работает более 400 человек. Таким образом, предстоит сокращение более 100 чиновников.

Тарифы

## НЕ ЗАСТАВЯТ ЖДАТЬ ДОЛГО

ЕКАТЕРИНБУРГ. Несмотря на повышение цен на коммунальные услуги, цены на энергоносители в ближайшее время не повысятся, сообщили в областной энергетической комиссии. Хотя существует постановление президента РФ о необходимости

повышения цен на электроэнергию для населения, АО «Свердловэнерго» с такой инициативой пока не выходило. Цены увеличатся, как предполагают специалисты, не раньше, чем с февраля 1998 года.

Ну, заяц!..

## Контролеров видно издалека

ЕКАТЕРИНБУРГ. Контролеров в екатеринбургских автобусах теперь можно будет заметить издалека. С 10 декабря на груди у ревизоров ППАП № 1 будет красоваться значок, подтверждающий их право на проверку оплаты проезда у пассажиров.

Бело-красно-синий символ похож на значок кондукторов, но имеет персональный номер. Теперь контролера легко опознать в толпе, что даст шанс быстрым и проворным «зайцам» вовремя приобрести билет.

Правда, по словам контролеров, в последнее время им приходится бороться не столько с безбилетника-

ми, сколько с предьявителями фальшивых удостоверений и проездных билетов. В ноябре изъято 1042 подделки и незаконных удостоверения, наибольшее число из которых составляют пенсионные удостоверения. Некоторые екатеринбуржцы, как замечают контролеры, после смерти своих пожилых

родственников оставляют себе их пенсионные удостоверения, исправив дату рождения.

Более молодые мошенники уже перестали подделывать проездные билеты с помощью ксерокса, так как контролеры моментально определяют фальшивку. Наиболее искусные «фальшивобилетчики» вытравляют цифры, указывающие месяц и год, с помощью широко рекламирующегося отбеливателя «Ас», а на этом месте пишут другое название.

Кстати

АРТИ. Два фальшивых удостоверения изготовила специалист управления социальной защиты населения Артинского района К. для родственника, проживающего в Перми, и местной коммерсантки.

В удостоверениях указано, что их владелец является инвалидом второй группы и имеет право на льготный 50-процентный проезд на всех видах транспорта, в том числе и на международные рейсы. Родственник

сотрудницы собеса занимался чепочными поездками в Турцию и покупал билет до Стамбула за половину стоимости.

Артинская коммерсантка также использовала удостоверение при покупке билетов для деловых поездок. Дело К. передано в суд.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

\* ЦЕНЫ НА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ НЕ УВЕЛИЧАТСЯ ДО ФЕВРАЛЯ 1998 ГОДА

\* В НИЖНЕМ ТАГИЛЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ГОЛОВОЛМКА МЕДИКОВ «СКОРОЙ ПОМОЩИ» И ПСИХИАТРИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЫ

\* 8 ДЕКАБРЯ В НИЖНЕМ ТАГИЛЕ НЕ ВЫШЛО НА ЛИНИЮ НИ ОДНОГО ТРАМВАЯ 3 И 5 МАРШРУТОВ

\* 9 ДЕКАБРЯ В ЕКАТЕРИНБУРГЕ НАЧАЛА РАБОТУ ВСЕРОССИЙСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «МУНИЦИПАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ КАК ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ОСНОВА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ»

\* В АО «МИХАЛИЮМ» СОЗДАЕТСЯ СЛУЖБА «ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ»

\* ЧАРТЕРНЫЙ РЕЙС ЕКАТЕРИНБУРГ — ТЕЛЬ-АВИВ ОТЛОЖЕН ДО 10 ДЕКАБРЯ

\* ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ ОБАНКРОТИВШЕГОСЯ АО «ИРБИТЛЕС» ОБРЕЛО ХОЗЯИНА

Губерния

ПРОИСШЕСТВИЯ

ПЫШМА. Неожиданной трагедией оборвалась охота 60-летнего начальника технического бюро. Непонятно как это произошло, но он, видимо, неосторожно обращаясь с карабином, сделал случайный выстрел и убил своего 48-летнего слутника. Сейчас оружие изъято, ведется проверка.

В воскресенье в 11 часов вечера в ИРБИТЕ три темные личности напали на 22-летнего частного предпринимателя, возмужавшего возле своей «восьмерки». Избив бедолагу, троица забрала у того ключи от машины и, рассредоточившись по двум машинам (своей и его), скрылась. Во втором часу ночи оперативная группа обнаружила на пятом километре автодороги Камышлов—Ирбит машину, похожую на ту, в которой скрылись грабители. В салоне сидело трое жителей Екатеринбурга — они задержаны в качестве подозреваемых в ограблении. Сейчас устанавливается место, где спрятана «восьмерка» частного предпринимателя.

Пресс-служба ГУВД Свердловской области

В минувшие выходные в огне погибли все: мужчины, женщины, дети.

В поселке Билимбае под ПЕРВОУРАЛЬСКОМ от неосторожного обращения с огнем загорелся диван. Он огня и дыма погубил 80-летнюю бабушку — хозяйка дома. Не совсем понятно, откуда взялся огонь: бабушка перед этим не пила и сигаретами не баловалась.

В субботу в ТУРИНСКОМ РАЙОНЕ, в поселке Усениново, 34-летняя женщина, работавшая сторожем в местном СПК, возила у себя в огороде с паяльной лампой и от неосторожного движения подожгла на себе одежду. Женщина осталась жива, но обожгла 25 процентов тела и в состоянии средней тяжести доставлена в больницу.

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ из-за предполагаемой шалости 4-летней Лолиты сгорел четырехквартирный барак, погибла сама Лолита и двое мужчин. Хозяйка квартиры, где произошла трагедия, справляла юбилей вместе с 47-летним мужем и 50-летним братом. Пока взрослые выпивали, Лолита, придя диванная хозяйке вничую, занималась, по одной из версий, любимым делом — баловалась в ванной со спичками. Уже вечером хозяйка пробудилась от запаха дыма, обнаружила в ванной огонь, не смогла потушить и, будучи еще под воздействием алкоголя, выпрыгнула в окно второго этажа и побежала звонить пожарным. Пока то да се, в дыму погибли Лолита и мужчины.

Отделение пропаганды ГУПС ГУВД области

ПОГОДА

10—11 декабря переменная облачность, 10-го местами, 11-го в большинстве районов небольшой снег, слабая метель. Ветер юго-восточный, 3—8 метров в секунду. Температура воздуха ночью на юге -7 — -12°, на севере -12 — -17°, днем -3 — -8°.



Баста!

# ВЫБРОШЕННЫЕ НА ПЕСОК

Неделя минула с тех пор, как Нижний Тагил стал центром внимания всей области и «засветился» в общероссийских информационных программах, а в городе все та же «безнадега». Да нет, не та же — хуже стало в городе, страшнее. Два кита бюджетной сферы — медицина и образование — выброшены ураганом на прибрежный песок, и третий кит — власть — не может вернуть их, как ни старается.

## МЕДИЦИНА

В понедельник восьмого декабря по улицам города моталось лишь пять (!) машин «Скорой помощи» — для большого города это катастрофа. Только 40 человек из 210-ти медицинских работников «Скорой» остались на ногах, 60 человек голодают, остальные на больничном. Не удивительно — работа на «Скорой» и в обычном ритме выкашивает из рядов медиков по 70 человек в месяц одними больничными, а теперь на тех, кто не на голодовке, свалилась тройная нагрузка... Первого декабря, когда голодный марафон еще только начался, мне удалось поговорить с голодающими:

— Другого выхода просто не видно, — пояснила мне ситуация Галина Сальникова, заместитель председателя профкома. — Люди и без официальной голодовки доходят до истощения. Уже был случай, когда молодой врач приехал на вызов и упал без сознания. Оказалось, дома питается одной картошкой, но скрывал, работал, пока мог.

Дали ему от профкома 150 тысяч подкормиться, но у других-то положение не лучше. Был случай, когда санитары роняли больного. В половине высотных домов города лифты не работают — с трудом хватает сил подняться. Проблема еще и в том, что на «Скорой» работает много семейных пар: например, муж — водитель, жена — фельдшер, зарплата не получают оба, да и зарплата — мизер. В прошлую голодовку к нам приезжали наши коллеги из Екатеринбурга — посмотрели: «Да как вы живете — мы бы давно лавочку прикрыли в таких условиях...»

25 февраля этого года было подписано распоряжение мэра города Диденко о приоритетном финансировании «Скорой помощи», где оговаривалось, что поддержка по выплате заработной платы не должна составлять более двух месяцев. Кроме того, каждый месяц на покупку лекарств будет отпусаться по 20 миллионов. Но... Уже через неделю, в марте «Скорая» вышла на 15-дневную голодовку. После чего была проплачена

сразу двухмесячная задолженность по зарплате, и худо-бедно зарплату платили до сентября. В сентябре выдали за июль и все... На лекарства за девять месяцев дали лишь 79 миллионов (вместо 180-ти). Мартовский «успех» обошелся «Скорой» в 180 больничных листов, некоторые участники последней голодовки лечатся до сих пор. Тогда дело дошло до носилок.

— Сейчас мы этого не допустим, — продолжает Галина Сальникова, — совсем больных будем отправлять домой лечиться, но голодовка бессрочная, и люди намерены, поправившись дома, возвращаться и снова вставать на голодовку. В марте администрация пыталась заменить наших работников врачами из городских больниц, но наша специфика такова, что вот так, с ходу, заменить нашего врача невозможно. Тогда таких дел наворотили, что больные потом из-за двери сперва узнавали: «А вы из настоящей «Скорой» или нет?»

...Когда в прошлый понедельник я прощался с главным врачом Нижнетагильской станции «Скорой помощи» Сергеем Безбородовым, к нему подошла женщина в белом халате:

— Сергей Васильевич, наркотики нужны. Будут? — Нет.

— Ну и все, все проблемы отпадают сами собой — пусть больные мучаются...

Состояние сдерживаемой истерии — так, пожалуй, можно описать то, что происходило на «Скорой» тогда. В тот же день голодовку объявили шесть врачей психиатрической больницы. Вчера там голодали уже 17 человек. До понедельника врачи еще работали и, по словам председателя профкома больницы Ирины Фреюк, рвались на работу и в понедельник, но их просто не допустили, потому что состояние очень тяжелое: предынфарктное состояние, гипертония, обострение язвы.

— Вопросы с пластиковыми карточками у нас уже не обсуждаются, кто хочет — подписывается, кто не хочет — нет. Например, в нашем черномостинском филиале подписался весь персонал — 200 человек, у нас — 50 из 400. Выплаты всей задолженности по зарплате мы уже и не требуем: просили у мэра хоть за май-июль — он пообещал, но только за май, еще пообещал помочь с лекарствами. Если начнут выдавать деньги, я буду просить врачей выйти из голодовки — большего, видно, все равно не добьются.

## ОБРАЗОВАНИЕ

Работники образования по закону могут позволить

себе менее отчаянные акции протеста, чем медики, — они просто забастовали. Вчера в городе не работало 12 школ, а это 576 педагогов и около десяти тысяч учеников. Образовательные учреждения, в надежде на выполнение президентского указа, бастуют лишь до 31 декабря.

В поддержку педагогов выступила и часть родителей учеников: еще 29-го ноября родители учеников школы номер 44 приняли обращение к главе администрации Ленинского района города, где находится эта школа, и к начальнику управления образования города, в котором вся ответственность за срыв учебного процесса возлагается на властные структуры.

Работников образования, как и медиков, больше всего возмущает то, что всю бюджетную сферу переводят на электронную систему расчета, не предлагая никакой альтернативы. Примерно восьмая часть из девяти тысяч согласилась получать «электронные» деньги, остальные ждут. Зачем, получая, скажем, тысяч 200 в детском саду, хранить деньги в банке, отдавая еще и процент за такую «услугу»?

Продолжение читайте в следующем номере.

Михаил ЧЕРЕПАНОВ  
Нижний Тагил — Екатеринбург

## Путешествия

(Продолжение. Начало в № 139 за 6 декабря)

### ГАИ И НА ЧУКОТКЕ ГАИ

Под ветровым стеклом переднего мотоцикла экспедиции были гордо выведены дорожные сердца и карману каждого российского автомобилиста буквы — ГАИ. Из-за них обозначенная этими буквами организация ни разу путешественников не тронула — наоборот, без раздумий брала под козырек. Участники экспедиции могут смело претендовать на строчку в Книге рекордов Гиннесса как люди, проехавшие всю Россию без проверки документов. То есть почти без проверки. Первый раз они прошли эту процедуру в Выборге, на финской границе, второй и последний — в Канске, Красноярский край.

Порой они сами останавливались перед гаишниками, чтобы похвалить свои «Уралы» и раздать рекламные буклеты Ирбитского мотоциклетного завода. Пусть помнит держава, где у нее опорный край!



У отрогов хребта Черского

# ВЕЛИКИЙ

14 000 километров познанного мира

Остановка близ моста через Колыму



— На весь Омсукчан пять машин и пять мотоциклов, — вспоминает Николай Рундквист. — Из них половина — ГАИ, и они вторую половину контролируют. Анекдотичный случай был. Мужик один попил пива и отогнал свою «Волгу» от подъезда к гаражу, на 40 метров. А у гаража ждала засада ГАИ. Кто-то, видимо, наступал, что он сейчас выйдет и погонит машину в нетрезвом виде. Появлялись бедного...

### НЕ СТОЙ НА МЕДВЕЖЬЕЙ ТРОПЕ

Путешественники устроились на дневку на побережье Тихого океана, в заливе Святого Креста. Раскинули палатки на косе

метрах в пятидесяти от моря. И начался прием посетителей...

Целый день вокруг лагеря ошивались какие-то подозрительные обшарпанные медведи. Путешественники не волновались: гости почитательно топтались в отдалении. Но к вечеру явился местный туз, хозяин тайги — здоровенный толстый медведюга.

Туз повел себя, как и подобает, нагло. Подошел метров на пятнадцать и поднялся на задние лапы на фоне полной луны. Оценил обстановку, рыкнул и двинулся на разборки.

В лагере перепугались: ружья-то достать уже не успеть. Стали орать, бить в скорородки. В трех метрах от палаток у туза сдали нервы и он удрал. А через несколько минут начал подбираться к лагерю со стороны моря. Полз по-пластунски, задрал толстый зад. В зад угодили палкой, медведь опять убрался и попытался прорваться к лагерю с другой стороны. А наутро путешественники выяснили, что причиной медвежьего ажиотажа были вовсе не они, а дохлый морж, что валялся неподалеку на песчаной косе.

— Зверья на северо-востоке — уйма! — говорит Рундквист. — В бухте Святого Лаврентия мы вдоволь насмотрелись на китов. Подплывают к самому берегу, пускают фонтанчики... Лезут табуном в бухту, а там китобой. Китобоям даже нет нужды куда-то плавать, добыча сама в руки идет.

### О РАДОСТЯХ ЖЕЛУДКА

Китовое мясо на Дальнем Востоке и соответственном Севере едят сырым. Причем не просто сырым, а чуть подвяленным. Попросту говоря, с душком.

— Китовое мясо с душком — это фантастика! — уверяет Рундквист. — Главное, его не нюхать, а просто есть...

Нюхать северные деликатесы вообще не рекомендуется. У чукчей, например, излюбленная пища — моржовые кишки, набитые продуктами пищеварения. А король стола — моржовый желудок со всем его сыром (!) содержимым. По словам путешественников, на вкус это содержимое напоминает сублимированные продукты из пайка спасательных экспедиций. А на запах? Аналога этому запаху в цивилизованном мире нет. О цивилизованном мире путешественникам напоминала копченая колбаса Екатеринбургского мясокомбината. Ее они ели до самого мыса Дежнева. Как выяснилось, дорога колбасе не во вред.

Стол разнообразила охота. Андрей Бразгин, не покладая винтовки, доставлял спутникам дичь. По подсчетам, за время экспедиции было съедено по 60 уток с куропатками и по пять зайцев на брата.

— А я все время мечтал поесть моршочки с сахаром, — вздыхает Рундквист. — Но пока был сахар, моршочка еще не поспела, а когда она поспела — сахар кончился...

Мария КОНОВАЛОВА  
(Продолжение в следующем номере)

А беспогонных водителей буквы на мотоцикле не раз повергали в удивление. Представьте себе картинку: рысит по проселочной дороге какой-нибудь «Москвичок», и тут его с ревом и в клубах пыли обгоняет мотоквадрика во главе с ГАИ. А надо сказать, что принцип вождения у ирбитских испытателей мотоциклов такой: по асфальту ехать им скучно, и там они больше 60 километров в час не делают, а на грунтовой дороге превращаются в мастеров спорта по мотокроссу и жмут на всю катушку. Час жмут — двадцать минут отдыхают, так положено. За время привала водитель «Москвича» их, конечно, обгоняет. Чешет в затылке и дальше себе катит. А тут за ним снова кавалькада...

Мотоциклы свои, если помните, оставили путешественники в поселке Галимый Омсукчанского района. Если бы в самом Омсукчане оставили — добавили бы тамошнему ГАИ изрядных хлопот. Потому как и там, на подступах к Чукотке, дело автоспекции поставлено крепко.



На реке Эликчан наледи не тают даже летом

# ПОХОД

## Земля

ЕКАТЕРИНБУРГ. Эдуард Россель поручил областному правительству во исполнение соглашения, заключенного областью с Комитетом по земельным ресурсам и землеустройству РФ, утвердить план мероприятий по совместной деятельности в создании автоматизированной системы земельного кадастра, сообщил пресс-секретарь губернатора. В структуре Комитета по земельным ресурсам и землеустройству области создается областной центр государственного земельного кадастра. Уральский государственный научно-исследовательский и проектно-испытательский институт по землеустройству — УралНИИгипрозем — определен ведущей субординированной организацией в части работ, связанных с инвентаризацией земель и созданием базы данных.

## Форум

ЕКАТЕРИНБУРГ. Руководители комитетов по управлению имуществом 80 российских городов съезжаются в Екатеринбург, где 9 декабря открывается третья всероссийская конференция по вопросам управления муниципальной экономикой. На этот раз конференция проводится под эгидой недавно образованного союза уральских городов и под постоянным патронажем Союза российских городов. Около двухсот участников форума обменяются практическим опытом, уделяя особое внимание вопросам повышения роли местного самоуправления в социально-экономическом развитии российских территорий, финансовым основам местного самоуправления, развитию управления муниципальной собственностью и дальнейшей приватизации имущества российских городов. Местом проведения конференции, начиная с 1995 года, является Екатеринбург, потому что именно здесь, по оценкам руководителей комитетов по управлению имуществом территорий страны, накоплен самый богатый опыт управления муниципальной собственностью. Представители Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Нижнего Новгорода, Уфы, Улан-Удэ будут работать в Екатеринбурге до 12 декабря.

## Транспорт

ЕКАТЕРИНБУРГ. На неделю до 10 декабря отложен вылет чартерного рейса Екатеринбург — Тель-Авив, который должен был состояться 3 декабря. Это связано с тем, что израильский аэропорт «Бен-Гурцион» не принимал самолеты из-за забастовки государственных служащих. Пассажиры рейса, в том числе те, кто направлялся на постоянное местожительство, уже прошли таможенный досмотр, когда им объявили, что вылет откладывается. Двое суток они просидели в «Кольцово», ожидая рейса. Как сообщили в международном еврейском агентстве «Сохнут», затем всех иногородних репатриантов разместили в гостинице. Отправятся они вместе со следующей группой, вылет которой намечен на 10 декабря. Из-за большого скопления пассажиров вместо самолета TU-154 в Израиль отправится ИЛ-86.

## Медицина

ЕКАТЕРИНБУРГ. Отделение сексопатологии открылось в Свердловском областном психоневрологическом госпитале ветеранов войн. Теперь здесь могут помочь в интимной сфере всем участникам военных конфликтов. Спрос на эти медицинские услуги есть даже у ветеранов Великой Отечественной войны. Как сообщил заместитель начальника госпиталя Виктор Осинцев, администрация области и города не выпускает из виду проблемы этого медицинского учреждения, но в план месячника инвалидов, разработанный в городе, госпиталь не попал. Хотя по сравнению с другими больницами обеспеченность госпиталя лучше, проблем здесь хватает. В первую очередь, это нехватка мест. Лечебное учреждение рассчитано на 800 человек, но фактически сейчас в нем находится 1200 пациентов. Двести из них — участники афганской и чеченской войн. В этом уникальном учреждении лечатся участники военных столкновений в шестнадцати странах, среди которых Алжир, Китай, Лаос, Венгрия. Женская очередь в госпиталь расписана до 1999 года.

## Во дают!

ЕКАТЕРИНБУРГ. Кошки, обитающие в екатеринбургской исправительной колонии номер 2, больше не смогут гулять сами по себе. Теперь им всем повесит на шею алюминиевые бирки, похожие на медаль. К счастью, стричь наголо и учить их ходить строем никто здесь не собирается. Провести в пенитенциарном заведении «кошачью» реформу администрация колонии заставило то, что братья меньшие, безнадзорно швыряемые по зоне, провоцировали сигнализацию и вызывали тревогу в колонии. Как сообщили в пресс-службе управления исполнения наказаний, после инвентаризации котиков более 50 бесхозных колониальных животных будут выпущены на свободу. Оставшиеся за решеткой Мурзки и Мурки закреплены за отрядами колонии, а осужденные должны заботиться о них и следить, чтобы они не бродили где попало и не создавали проблем службе охраны.

ПО СООБЩЕНИЯМ ЕАН

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 53800

Старый друг — лучше новых двух

НА СМЕНУ!



Реклама в областной молодежной газете «На смену!» — забота о настоящем и будущем

Телефон отдела рекламы: 56-91-16



## Больно мне, больно

**ПЕРВОЕ**, о чем он просил, это просто смирился с мыслью, что у него нет имени. Тем более для публикации. Такой подход очень характерен для сотрудников «криминальных» подразделений ФСБ. О них мало что известно. Лишь иногда в прессе проскальзывает фраза — «в расследовании принимает участие ФСБ».

Усталый человек, возглавляющий направление наркотиков в контрразведке, время от времени вставляет в свою речь слова, о которых в России почти забыли, — «комитет» (Комитет государственной безопасности СССР) или «Чека» (Чрезвычайная комиссия).

«Я хочу прежде всего объяснить, — начал он, — почему комитет занялся проблемой наркотиков. До начала «перестройки» наркотиками были всегда внутренним делом СССР. Связи с внешним миром в этой области почти не было. Занималось этой проблемой Министерство внутренних дел вместе с Министер-

Такие службы, как Администрация по борьбе с наркотиками (DEA), имели свои представительства практически во всех наркопроизводящих странах. Кроме оперативной работы и репрессивного аппарата, эти организации имели возможность широко распространять свою информацию и заниматься пропагандой войны с наркотиками. Это как раз то, чем КГБ никогда не занимался. Так что в документе говорилось и об этих вещах.

Кроме того, там затрагивались и вопросы правового основания работы офицера безопасности, у которого не было формальной возможности бороться с незаконной торговлей наркотиками. Это было очень важно, так как любая форма наркобизнеса связана с пересечением границ и контрабандой. Техника совпадает с контрабандой золота и оружия. Поэтому у КГБ, имевшего огромный опыт в борьбе с контрабандой, были широкие возможности проследить движение наркотиков и снабжать ин-

формации службы МВД. Но до самого 1992 года никаких изменений в положении о контрразведке не произошло. Тем более что предложение КГБ приостановить или изменить процесс конвертации рубля в той или иной форме не встретили понимания у руководства страны. Рубль конвертировался через сырьевой экспорт. Появление на политической сцене правительства Ельцина, борвшегося за власть с Горбачевым, придало этому процессу обвалный характер. Анализ, содержавшийся в довольно консервативном докладе КГБ, был верен прежде всего в том, что «конвертация» рубля пороссийски позволяла международную организованную преступность отмывать огромные суммы наличных наркодоолларов. С этого началась серьезная инфляция советской валюты.

На наркодооллары скупались рубли, затем на эти рубли скупалось стратегическое сырье по мизерным ценам и продавалось потом на западных рынках во много раз дороже. Иначе говоря, сам процесс отмывания, обычно затратный во всем мире, в России еще и приносил огромные доходы международной мафии. Интересно, что часть нефтепродуктов, купленных таким образом, направлялась в США, компания, которые контролировались Коза Нострой и советскими иммигрантами. Эти компании участвовали в грандиозных многомиллионных аферах по неуплате налогов, с которыми американские спецслужбы все-таки справились в ходе операции «Рэд Дэйзи».

После того как исчез Советский Союз, в России появились Министерство безопасности, для которого было разработано специальное положение. Согласно этому положению, одной из обязанностей нового министерства являлась борьба с «международным наркобизнесом». Проблема, однако, заключалась в том, что борьба с наркоторговцами должна была вестись не только на улице, сколько в финансовой сфере, где беспрепятственно отмывались огромные суммы «грязных» денег.

Специалисты КГБ внимательно изучали опыт работы спецслужб Великобритании и США в этой области и безошибочно пришли к выводу, что успешная борьба с наркомафией — это борьба с «грязными» деньгами. Но на реальное положение в России эти выводы никак не повлияли. После создания в 1992 году в Министерстве безопасности специального подразделения по борьбе с незаконным оборотом наркотиков был подготовлен еще один доклад по этой проблеме для руководства страны.

«Прошло пять лет. И что? — продолжал начальник этого отдела. — Тогда, в 1992 году, мы писали очередной доклад, уже новому руководству страны. Но теперь мы уже говорили о том, что обстановка усугубляется. Все то же самое, что и в первом докладе, только на этот раз мы уже констатировали факторы, способствовавшие проникновению и расширению на нашей территории международного наркобизнеса. Констатировали факторы, благоприятствующие этому, — в частности, свободный

въезд и выезд, расширение права на эмиграцию. И самое главное, мы констатировали полный распад единого правового пространства. Мы уже не могли достать человека, который живет, например, в Таджикистане. Долгое время у нас не было соответствующих международных соглашений. Даже между странами бывшего СССР. Кроме того, мы анализировали в докладе проблему социального стресса, который в любом случае стимулирует распространение наркомании...»

## УПУЩЕННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Русская мафия, о существовании которой нам недавно рассказали министр внутренних дел Куликов, министр иностранных дел Примаков и многие другие члены правительства, тем не менее существует. Хотя бы потому, что в полицейских службах каждой развитой страны существуют подразделения, которые занимаются именно этой мафией. Например, в ФБР существует подразделение, которое сокращенно называется ROC, что в переводе означает «Русская организованная преступность». Оно было создано в 1992 году, когда стало ясно: эта самая ROC не просто уходит от налогов, в кооперации с криминальными семьями Коза Ностры, но еще и весьма изобретатель-

но вырабатывает коки и производств кокаина. И еще центр конфликта между правительством и фермерскими профсоюзами. Согласно заявлению Сергея Адионена, выступавшего в Боливии в роли президента компании ОЛБИ-Джаз, Куба больше не может удовлетворить потребности российского рынка сахара. И хотя Боливия производит всего лишь 350 тысяч тонн сахара в год, руководство ОЛБИ-Джаз объявило о крупномасштабном инвестировании в сахарные плантации и перерабатывающие фабрики, чтобы поднять производительность до одного миллиона тонн. Компания также решила все транспортные проблемы для переброски «сахара» в чилийские порты.

Согласно специализированному французскому журналу «Марше Тропико», производств сахара на Кубе растет стремительно. В этом году оно должно достигнуть 4,5 миллиона тонн, но даже в 1994 году Куба произвела 3,5 миллиона тонн сахара: в десяти раз больше, чем Боливия в

этом году. А через три года кубинцы предполагают производить 6 миллионов тонн. Бразилия, где рынок труда очень дешев, также развивает свой сахарный экспорт. Тем не менее ОЛБИ-Джаз выбрала Боливию.

Но дальше еще интереснее. Традиционное производств сахара в этой стране находится вовсе не в Чапаре, а в департаменте Санта Круз, где природные условия во много раз лучше и одновременно есть достаточно перерабатывающих фабрик. И наконец, путь транспортировки «сахара» к чилийским портам, выбранным ОЛБИ-Джаз, удивительным образом совпадает с тем, которым доставляют кокаин, под видом сельскохозяйственных продуктов, для транспортировки его в США и Азию. Как, впрочем, и в Россию. По сведениям весьма уважаемой среди специалистов организации «Геополитическое наблюдение за наркотиками», базирующейся в Париже, Интерпол подтвердил, что торговцы наркотиками из России начали осваивать Боливию. Примерно в то же время, когда там появились ОЛБИ-Джаз, именно «Обсерватории», как называют французскую организацию российские специалисты, удалось провести специальное исследование, в результате которого выяснилось, что партнеры ОЛБИ-Джаз по «сахарному» бизнесу в Боливии участвовали в тех самых контрабандных поставках в чилийские порты.

Впрочем, все это лишь логические построения, основанные, правда, на конкретных фактах. Интересно, что в «кокаиново» страны Южной Америки идет в России целый поток экспортных поставок самых разнообразных запчастей для самолетов. И речь идет не о государственном экспорте. Можно не сомневаться, что значительная часть этих запчастей предназначена для самолетов, выполняющих «челночные» рейсы в предельном режиме с наркотиками на борту.

**ХОЛОДНАЯ ВОЙНА**  
То касается израильтян, то они очень умело пользуются своими связями в Восточной Европе, особенно в бывшем Советском Союзе. Поставщики наркотиков выбирают, как правило, маршруты, пролегающие через эту часть мира, и если исходить из железных, вернее свинцовых, законов наркобизнеса, то эти поставки идут не на доверительной основе. Наркотики всегда кому-то принадлежат — это правило № 1. Их нельзя одолжить. Если нет денег, то их можно обменять на золото, на драгоценные камни, стратегическое сырье, на ворованные машины и многое другое. В этом бизнесе каждый в са-

мом году. Владелец сам отвечает за сохранность груза. Сам же и наказывает за его потерю. Когда три года назад недалеко от Выбора была арестована тонна колумбийского кокаина, то это стоило жизни нескольким людям. По крайней мере, ФБР уверено в том, что потеря мафии кокаина под Выборгом имеет прямое отношение к смерти известного боксера Олега Каратасова. Трудно утверждать, что именно так все и было. Но история появления колумбийского кокаина под Выборгом сегодня уже не кажется такой невероятной, как это было два года назад.

Дело в том, что это был не просто транзит. Кокаин, запечатанный в банки мясных консервов, был по принадлежности уже не колумбийским, а российско-израильским, если судить по гражданству тех людей, которые купили кокаин у колумбийцев, чтобы переправить его в Голландию. Такую сложную операцию могла осуществить только хорошо организованная структура, уверенная в том, что столь крупная партия кокаина будет беспрепятственно доставлена на тайный склад в Голландии. Контейнер вначале перевезли на корабле «МВ Недлойд». Затем в Гетеборге (Швеция) он был перегружен на небольшое судно «МВ Боур» и переправлен в Котку — самый большой в свое время перевалочный пункт для транзитных грузов в СССР. Там контейнер погрузили на российский грузовик, который отправился в Санкт-Петербург. 21 февраля 1993 года на границе между Финляндией и Россией груз был арестован милицией. Вскоре последовали аресты. В России было задержано шесть человек, в Израиле — пять, и еще одного израильтянина арестовали в Колумбии.

В этой истории важно то, что владельцы кокаина планировали «провести» груз через целую сеть «совместных предприятий» в Санкт-Петербурге и Москве. После этого, налегая похоронив в документах страну происхождения груза, его должны были на другом грузовике переправить в Бельгию и оттуда уже в Голландию. Уже в то время в России творился беспредел и груз могли запросто перехватить какие-нибудь наглые «отморозенные». Все-таки стоимость его, по скромным подсче-

там, составляла не меньше 150 миллионов долларов. Видимо, организаторы операции были уверены, что этого не произойдет. Либо у них был хороший уровень конспирации, достойный серьезной спецслужбы, либо им, по вполне понятным причинам, было наплевать на «отморозенных». Операция провалилась только потому, что задолго до этого о ней стало известно тайному агенту полиции. Судя по всему, это произошло еще в Колумбии, где заключалась сделка. Через несколько месяцев Каратасов сбежал в Нью-Йорк, а вскоре кто-то из «своих» пустил ему на Брайтон Бич пулю в затылок.

Криминальная организация, желающая продавать наркотики в своей стране, отправляет эмиссаров в ту страну, где производится наркотик, или в прилегающие страны. Эмиссары создают подставные компании под вполне легальным прикрытием и декларируют местным властям самые добрые намерения. На самом деле эти люди закупают оптом наркотик и отправляют его «домой». Это гораздо выгоднее. Особенно если есть надежные каналы доставки. Колумбийская мафия довольно благосклонно относится к такой практике. Говоря упрощенно, у боссов наркокартелей меньше головной боли, связанной с отмыванием наркодоолларов и организацией сети торговцев. Южноамериканские наркобароны не могут навредить весь мир своими «пушерами», как называют уличных торговцев наркотиками. Это уже проблемы оптового покупателя, включая и то, как он будет доставлять кокаин. Иначе говоря, за последние годы, несмотря на гигантские усилия правоохранительных организаций разных стран, особенно богатых стран — потребителей наркотиков, сложилась настоящая международная наркоиндустрия с международным же разделением труда. Теневой «Общий рынок».

Самое удивительное, что наркоторговцы очень удачно используют наследие «холодной войны». Почему, например, израильская наркомафия столь активно пытается закрепиться в Коста-Рике? А потому, что это одна из очень немногих стран, которые в свое время признали Иерусалим как столицу Израиля. Коста-Рика попала в список «стран-друзей», и багаж пассажиров, прибывающих в Израиль из этой маленькой центральноамериканской страны, практически не досматривают. Поэтому отсюда гораздо проще отправлять «мулов» с наркотиками. Сергей Михайлов, по кличке «Михась», видимо, хорошо знал особенности израильской внешней политики, получив костариканский паспорт вслед за израильским.

Кроме того, Коста-Рика долгое время была настоящей базой для американцев, снабжавших никарагуанских «контрас» оружием. Здесь и зародился один из самых грандиозных скандалов последних десятилетий — скандал «Иран-контрас».

В одном из последних докладов американской администрации по борьбе с наркотиками (DEA) говорится о том, что уголовники из тайпайшей, дисциплинированной и голодной Северной Кореи начали снабжать серьезными наркотиками, включая и героин, некоторые области Китая и России. DEA, правда, с осторожными оговорками, сообщает, что «по некоторым сведениям» эта криминальная активность связана с попытками правительства КНДР раздобыть твердую валюту. Причем высказываются предположения, что в Северной Корее начали производить метамфетамин и снабжать им рынок наркотиков в Японии.

Как ни странно, но эта информация согласуется с выводами, изложенными в докладе по наркотикам, подготовленном так называемой группой «Феликс» (по имени Феликса Дзержинского), состоявшей из бывших сотрудников КГБ. В докладе «Феликса» утверждалось, что некоторые высокопоставленные государственные служащие, Северная Корея связаны с созданием канала переброски героина из региона «Золотого треугольника» через Вьетнам и КНДР в Россию. Этот канал, согласно «Феликсу»,

## НАРКОТИКОВ ХВАТИТ

*В огромном кабинете для приемов в здании Федеральной службы безопасности России сидел человек с выражением смертельной усталости на лице. Человек этот возглавляет один из ключевых отделов того управления российской контрразведки, которое занимается борьбой с организованной преступностью. Он извинился за «не слишком свежий вид» и объяснил, что минувшей ночью его отдел проводил очень важную операцию. Но что-то в выражении его лица говорило, что устал он не только физически...*



## НА ВСЕХ И НАДОЛГО

нансирует некоторые политические партии. Лидер ЛДПР Владимир Жириновский, выступая на парламентской трибуне перед телекамерами, заявил, что кроме чиновников и депутатов государство должно обрадовать союзников и помощников еще в одной среде — в экономической преступности. Сегодня, когда времена «сверхоходов» прошли, для организованной преступности развитие транзитного и внутреннего рынка наркотиков становится весьма привлекательной областью приложения сил. Для такого рынка, за который еще не было большой драки, есть все условия.

В России 2,5 миллиона зарегистрированных и 10 миллионов незарегистрированных наркоманов (по оценкам МВД). Есть прекрасная, с криминальной точки зрения, финансовая система и целая армия продажных государственных служащих, официальная зарплата которых составляет от 100 до 200 долларов в месяц.

Кроме того, есть более пяти тысяч преступных группировок, часть из которых уже сколачивается в международные криминальные сообщества, которые создают весьма прочные и извилистые каналы транзитных поставок наркотиков из Центральной Азии, из Африки и Латинской Америки в Западную Европу. По этим каналам беспрепятственно поступают не только полубрага, но и гашиш, героин, марихуана и кокаин. Да и внутренний российский рынок наркотиков становится все более емким. В Москве один грамм кокаина стоит от 150 до 200 долларов. И покупателей, как ни странно, достаточно. Но главная опасность таится в дешевых искусственных наркотиках. В стране уже существует множество подпольных лабораторий, производящих эти наркотики в огромном количестве. В прошлом году, если верить официальной статистике, было ликвидировано 500

но жульничает с топливом. Последнее обстоятельство, видимо, особенно разозлило Америку, и началось налетное в результате колесокамерами, заявил, что кроме чиновников и депутатов государство должно обрадовать союзников и помощников еще в одной среде — в экономической преступности. Сегодня, когда времена «сверхоходов» прошли, для организованной преступности развитие транзитного и внутреннего рынка наркотиков становится весьма привлекательной областью приложения сил. Для такого рынка, за который еще не было большой драки, есть все условия.

Кстати, опыт Боливии продемонстрировал, что в России формируется настоящая наркомафия, умеющая выстраивать определенную стратегию. В конце марта 1995 года полиция разгромила группировку, которая, судя по всему, снабжала израильский рынок через Восточную Европу, и в особенности через Россию, используя рейсы Аэрофлота. По предположению боливийской полиции, эта группа экспортировала из Боливии более двух тонн кокаина за два года. Израильтяне Авнер Менаше и Элизер Малаши были арестованы, но трое их соотечественников все еще на свободе. Тринадцать боливийцам предъявили обвинения по этому делу.

Однако российские граждане, в отличие от израильтян, идут совершенно иным путем.

В начале 1996 года, согласно информации министерства экономического развития Боливии, руководители российской компании ОЛБИ-Джаз приехали в Ла Паз (Боливия) с намерением инвестировать в производств сахара. Они объявили, что их цель — производить миллион тонн в провинции Чапаре. Но Чапаре — это крупнейший ре-

дуктов, для транспортировки его в США и Азию. Как, впрочем, и в Россию. По сведениям весьма уважаемой среди специалистов организации «Геополитическое наблюдение за наркотиками», базирующейся в Париже, Интерпол подтвердил, что торговцы наркотиками из России начали осваивать Боливию. Примерно в то же время, когда там появились ОЛБИ-Джаз, именно «Обсерватории», как называют французскую организацию российские специалисты, удалось провести специальное исследование, в результате которого выяснилось, что партнеры ОЛБИ-Джаз по «сахарному» бизнесу в Боливии участвовали в тех самых контрабандных поставках в чилийские порты.

Впрочем, все это лишь логические построения, основанные, правда, на конкретных фактах. Интересно, что в «кокаиново» страны Южной Америки идет в России целый поток экспортных поставок самых разнообразных запчастей для самолетов. И речь идет не о государственном экспорте. Можно не сомневаться, что значительная часть этих запчастей предназначена для самолетов, выполняющих «челночные» рейсы в предельном режиме с наркотиками на борту.

**ХОЛОДНАЯ ВОЙНА**  
То касается израильтян, то они очень умело пользуются своими связями в Восточной Европе, особенно в бывшем Советском Союзе. Поставщики наркотиков выбирают, как правило, маршруты, пролегающие через эту часть мира, и если исходить из железных, вернее свинцовых, законов наркобизнеса, то эти поставки идут не на доверительной основе. Наркотики всегда кому-то принадлежат — это правило № 1. Их нельзя одолжить. Если нет денег, то их можно обменять на золото, на драгоценные камни, стратегическое сырье, на ворованные машины и многое другое. В этом бизнесе каждый в са-

мом году. Владелец сам отвечает за сохранность груза. Сам же и наказывает за его потерю. Когда три года назад недалеко от Выбора была арестована тонна колумбийского кокаина, то это стоило жизни нескольким людям. По крайней мере, ФБР уверено в том, что потеря мафии кокаина под Выборгом имеет прямое отношение к смерти известного боксера Олега Каратасова. Трудно утверждать, что именно так все и было. Но история появления колумбийского кокаина под Выборгом сегодня уже не кажется такой невероятной, как это было два года назад.

Дело в том, что это был не просто транзит. Кокаин, запечатанный в банки мясных консервов, был по принадлежности уже не колумбийским, а российско-израильским, если судить по гражданству тех людей, которые купили кокаин у колумбийцев, чтобы переправить его в Голландию. Такую сложную операцию могла осуществить только хорошо организованная структура, уверенная в том, что столь крупная партия кокаина будет беспрепятственно доставлена на тайный склад в Голландии. Контейнер вначале перевезли на корабле «МВ Недлойд». Затем в Гетеборге (Швеция) он был перегружен на небольшое судно «МВ Боур» и переправлен в Котку — самый большой в свое время перевалочный пункт для транзитных грузов в СССР. Там контейнер погрузили на российский грузовик, который отправился в Санкт-Петербург. 21 февраля 1993 года на границе между Финляндией и Россией груз был арестован милицией. Вскоре последовали аресты. В России было задержано шесть человек, в Израиле — пять, и еще одного израильтянина арестовали в Колумбии.

В этой истории важно то, что владельцы кокаина планировали «провести» груз через целую сеть «совместных предприятий» в Санкт-Петербурге и Москве. После этого, налегая похоронив в документах страну происхождения груза, его должны были на другом грузовике переправить в Бельгию и оттуда уже в Голландию. Уже в то время в России творился беспредел и груз могли запросто перехватить какие-нибудь наглые «отморозенные». Все-таки стоимость его, по скромным подсче-

там, составляла не меньше 150 миллионов долларов. Видимо, организаторы операции были уверены, что этого не произойдет. Либо у них был хороший уровень конспирации, достойный серьезной спецслужбы, либо им, по вполне понятным причинам, было наплевать на «отморозенных».

Операция провалилась только потому, что задолго до этого о ней стало известно тайному агенту полиции. Судя по всему, это произошло еще в Колумбии, где заключалась сделка. Через несколько месяцев Каратасов сбежал в Нью-Йорк, а вскоре кто-то из «своих» пустил ему на Брайтон Бич пулю в затылок.

Криминальная организация, желающая продавать наркотики в своей стране, отправляет эмиссаров в ту страну, где производится наркотик, или в прилегающие страны. Эмиссары создают подставные компании под вполне легальным прикрытием и декларируют местным властям самые добрые намерения. На самом деле эти люди закупают оптом наркотик и отправляют его «домой». Это гораздо выгоднее. Особенно если есть надежные каналы доставки. Колумбийская мафия довольно благосклонно относится к такой практике. Говоря упрощенно, у боссов наркокартелей меньше головной боли, связанной с отмыванием наркодоолларов и организацией сети торговцев. Южноамериканские наркобароны не могут навредить весь мир своими «пушерами», как называют уличных торговцев наркотиками. Это уже проблемы оптового покупателя, включая и то, как он будет доставлять кокаин. Иначе говоря, за последние годы, несмотря на гигантские усилия правоохранительных организаций разных стран, особенно богатых стран — потребителей наркотиков, сложилась настоящая международная наркоиндустрия с международным же разделением труда. Теневой «Общий рынок».

Самое удивительное, что наркоторговцы очень удачно используют наследие «холодной войны». Почему, например, израильская наркомафия столь активно пытается закрепиться в Коста-Рике? А потому, что это одна из очень немногих стран, которые в свое время признали Иерусалим как столицу Израиля. Коста-Рика попала в список «стран-друзей», и багаж пассажиров, прибывающих в Израиль из этой маленькой центральноамериканской страны, практически не досматривают. Поэтому отсюда гораздо проще отправлять «мулов» с наркотиками. Сергей Михайлов, по кличке «Михась», видимо, хорошо знал особенности израильской внешней политики, получив костариканский паспорт вслед за израильским.

Кроме того, Коста-Рика долгое время была настоящей базой для американцев, снабжавших никарагуанских «контрас» оружием. Здесь и зародился один из самых грандиозных скандалов последних десятилетий — скандал «Иран-контрас».

В одном из последних докладов американской администрации по борьбе с наркотиками (DEA) говорится о том, что уголовники из тайпайшей, дисциплинированной и голодной Северной Кореи начали снабжать серьезными наркотиками, включая и героин, некоторые области Китая и России. DEA, правда, с осторожными оговорками, сообщает, что «по некоторым сведениям» эта криминальная активность связана с попытками правительства КНДР раздобыть твердую валюту. Причем высказываются предположения, что в Северной Корее начали производить метамфетамин и снабжать им рынок наркотиков в Японии.

Как ни странно, но эта информация согласуется с выводами, изложенными в докладе по наркотикам, подготовленном так называемой группой «Феликс» (по имени Феликса Дзержинского), состоявшей из бывших сотрудников КГБ. В докладе «Феликса» утверждалось, что некоторые высокопоставленные государственные служащие, Северная Корея связаны с созданием канала переброски героина из региона «Золотого треугольника» через Вьетнам и КНДР в Россию. Этот канал, согласно «Феликсу»,



**Агентство «КАРЬЕРА»**

Тел.: 65-84-40, 65-68-49

Купон для бесплатного объявления «ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ», «ИЩУ РАБОТУ»

ненужное зачеркнуть

Отправлять по адресу:

620151, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, к. 427

По профессии: \_\_\_\_\_  
 Пол: \_\_\_\_\_ Возраст: \_\_\_\_\_ Образование: \_\_\_\_\_  
 Предполагаемая зарплата: \_\_\_\_\_  
 Дополнительная информация: \_\_\_\_\_  
 Координаты: \_\_\_\_\_

**АГЕНТСТВО «КАРЬЕРА» ПРОВОДИТ КОНКУРСНЫЙ НАБОР НА ВАКАНСИИ**

**ДИРЕКТОР ФИЛИАЛА СП (ПРОИЗВОДСТВО, ПРОДАЖА, МОНТАЖ, ОБСЛУЖИВАНИЕ ОБОРУДОВАНИЯ)** — муж. до 45 лет, в.о., опыт руков. работы. Оплата: высокая. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

**РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ИНОФИРМЫ (ТАБАЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ)** — муж. 25-35 лет, в.о., свободный англ. яз., личный авт., опыт работы. Оплата: USD 1100. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

USD 800. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

**СПЕЦИАЛИСТ ПО ВЗАИМОЗАЧЕТАМ** — муж. до 50 лет, желательно в.о. (экономическое), опыт работы с ценными бумагами, стаж — от 1 года. Оплата: от USD 800. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

опыт работы, в.о. (специализированное). Оплата: USD 300. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

**ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ НА РАБОТУ ПО КОНТРАКТУ НА 2 ГОДА В ЭМИРАТЫ** — муж. до 40 лет, в.о. (желательно). Опыт работы в проектировании и производстве строительных работ. Доп. требования: англ. язык на хорошем уровне, рекомендация. Оплата: от USD 900 на исп. срок. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

**МЕНЕДЖЕР ПО ПРОДАЖАМ** — муж. до 30 лет, в.о. Оплата: договорная. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

**ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ (ПРОДАЖА ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ)** — муж. до 35 лет, в.о., опыт работы с магазинами. Оплата: оклад — 2 млн. руб. + 0,5%. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

**ПРОЕКТИРОВЩИК** — муж., до 35 лет, в.о. (архитектурное), ПК (AutoCAD, CorelDraw). Оплата: 1,5 млн. руб. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

**ДИРЕКТОР РЕГИОНАЛЬНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ИНОФИРМЫ (КАНЦ. ТОВАРЫ)** — муж. до 38 лет, опыт работы в инофирме, англ. разг., вод. права. Оплата: USD 1500. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

**ТОП-МЕНЕДЖЕР В КРУПНУЮ ТОРГОВУЮ ФИРМУ** — муж. до 35 лет, в.о., опыт работы в коммерции на руководящих должностях не менее 3 лет. Оплата: высокая. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

**ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ (ПРОДАЖА ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ)** — муж. до 35 лет, в.о., опыт работы с магазинами. Оплата: оклад — 2 млн. руб. + 0,5%. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

**ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ (МЕБЕЛЬ)** — до 30 лет, опыт работы, знание первичной бухгалтерской документации. Центральный район. Оплата: от 1,5 млн. руб. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

**ДИРЕКТОР РЕГ. ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ИНОФИРМЫ (АУДИО-, ВИДЕО-, БЫТОВАЯ ТЕХНИКА)** — муж., 30—45 лет, в.о. (жел. техн.), опыт продаж, свободный англ. яз., вод. права. Оплата: от USD 1500. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

**ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ИНОФИРМЫ (ТАБАЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ)** — муж. 20—30 лет, вод. права, жел. опыт работы. Оплата: оклад USD 300 + Bonus. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

**ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ В СП (ПАРФЮМЕРИЯ, ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ)** — муж. до 30 лет, в.о. (желательно), опыт продаж. Оплата: договорная. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

**ИЩУ РАБОТУ**

**ПРОДАВЕЦ-КАССИР ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ** — жен., 20 лет, среднее спец. образование, нуждаюсь в общ. житии. Оплата: от 500 тыс. руб. Тел.: 41-80-98. Адрес: г. Екатеринбург, ул. Советская, д. 7, к.1, кв.77 (Макарова).

**РЕГИОН. ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ИНОФИРМЫ В ТЮМЕНИ** — муж., до 35 лет, в.о., опыт оптовых продаж, вод. права, англ. яз. Оплата: от USD 1200, предоставляется автомобиль. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

**КОММЕРЧЕСКИЙ ДИРЕКТОР (СТРОИТ. МАТЕРИАЛЫ)** — муж. 35 лет, в.о., опыт работы. Оплата: USD 1000. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

**ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ В СП (ПАРФЮМЕРИЯ, ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ)** — муж. до 30 лет, в.о. (желательно), опыт продаж. Оплата: договорная. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

**Академический театр музыкальной комедии** сообщает, что спектакли, объявленные на 12 и 18 декабря, отменяются. Билеты подлежат возврату в кассу театра.

**РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ИНОФИРМЫ (ОБОРУДОВАНИЕ)** — муж. до 35 лет, в.о. (техническое), опыт продаж, разг. англ. яз. Оплата: USD 1000. Тел.: 65-68-49, 65-84-40.

**МЕНЕДЖЕР ПО ПОДБОРУ КАДРОВ В БАНК** — до 35 лет, опыт работы по подбору и оценке персонала. Оплата: на исп. срок — USD 600, далее — от

**ИНСПЕКТОР ОТДЕЛА КАДРОВ В ИНОФИРМУ** — до 35 лет,

**Мини-футбол**

**СЕРГЕЙ ФАДЕЕВ:**

**«БЕНДЕР БЫ НАМ ПОЗАВИДОВАЛ»**

Как «НС!» уже сообщала, выиграв все четыре матча второго тура чемпионата России среди команд высшей лиги, екатеринбургский «ВИЗ» занял в этом туре первое место и вошел в тройку лучших команд чемпионата-97/98 (лидируют московские команды «Дина» и «КИ-КСМ»). Четыре мяча

в этом туре забил главный бомбардир «ВИЗа» в нынешнем сезоне, лучший мини-футболист Свердловской области сезона-96/97 по опросу «НС!» Сергей Фадеев, на счету которого стало 11 мячей (в прошлом чемпионате Фадеев, выступавший за «Атриум-УПИ», забил 34).

А следствием признания отличных бомбардирских качеств 14-го номера «ВИЗа» оказалось недавнее приглашение Фадеева в состав студенческой сборной России, которая тремя играми в Бразилии с национальной сборной этой страны начала подготовку к чемпионату мира среди студентов. Пройдет он, как известно, в сентябре следующего года в Португалии.

С одной из главных надежд российского мини-футбола и на будущем чемпионате и на других крупнейших турнирах, Сергеем Фадеевым, беседует специальный корреспондент «НС!».

— Сергей, а кто еще из уральцев входил в состав сборной России?

— Мой одноклубник Вадим Яшин (игрок национальной сборной России, бронзовый призер последнего чемпионата мира — Ю.О.), а также два футболиста из «Уралмаша-М» — Денис Агафонов и Андрей Шабанов и бывший защитник новорусского «Строителя» Владимир Григорьев.

— Вы играли в одном звене?

— Нет, Вадим выступал в первом вместе с москвичами Дмитрием Горниным, Алексеем Киселевым и петербуржцем Андреем Соловьевым, а Агафонов — во втором — вместе с москвичами Андреем Ткачуком, Андреем Сафроновым и Владимиром Григорьевым («Тюментрансгаз»). Мы с Шабановым начинали как запасные, но в третьей игре я вышел и в стартовом составе, заменив Сафронова.

— Удачно?  
 — Думаю, да, забил два мяча. Хотя, к сожалению, команде эти мячи не помогли, и мы вновь проигра-



ли — 3:5. То же самое можно, наверное, сказать и о Вадиме. Забив по мячу в первых двух матчах, он помог только избежать более крупных поражений — 2:7 и 2:4. Кстати, остальные три мяча в нашей команде забил защитник «Дины» Дмитрий Горин, ставший нашим лучшим бомбардиром.

— Три поражения с общей разницей в счете 7:16 — не многовато ли?

— Лично мне кажется, что мы и так прыгнули выше головы, ведь играли не просто в Бразилии, а с командой — трехкратным чемпионом мира! И еще замечу, ни в одном матче нас, что называется, не «возили», а своего преимущества южноамериканцы добились только в конце игр, когда мы окончательно устали от непривычно душных залов, рева десяти тысяч болельщиков и сорокаградусной жары.

— Так сходили бы к океану, искупались...  
 — Шутите? Кто же нас во время матчей отпустит? А

вообще к океану мы, разумеется, ходили — грязный он в Бразилии, замусоренный какой-то. Но вот что нас действительно поразило, так это бразильский народ. Все, от мала до велика, на любом свободном участке песка, земли или асфальта, порой даже босиком, все играли в футбол и днем и ночью, в любую погоду. И как играли! Я не первый год в футболе, но такие красивые мячи, какие забивали эти босногие бразильские мальчишки, можно сказать, никогда и не видел.

— Вы успели пообщаться с местным населением?

— Да, раздавая бесчисленные автографы на всем, что находилось под руками или просто на спинах. Так что теперь в Бразилии — мечта незабвенного Остапа Бендера — будут знать и помнить еще и русских мини-футболистов.

Юрий ОВЕРОВ  
 На снимке: Сергей ФАДЕЕВ  
 Фото автора

Объявления «Приглашаются на работу» также принимаются по тел. 65-84-40 и размещаются бесплатно

**ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ «НС!» «БАНКИНФОРМСЕРВИС»** (с 9.30 до 18 часов) 56-17-71, 56-17-72, 56-17-73

оперативная бесплатная информация о рынке банковских услуг

- адреса, телефоны, режим работы екатеринбургских банков, филиалов и пунктов обмена валюты
- текущие курсы обмена валют, котировки ОГСЗ
- условия рублевых и валютных вкладов
- пластиковые карточки
- котировки акции

оперативная бесплатная информация о рынке туристических услуг

- предложения туристических фирм: вояжи, их сроки, программа туров, авиабилеты, отели, питание, цены, скидки

**КУРСЫ ОБМЕНА НАЛИЧНОЙ ВАЛЮТЫ В ЕКАТЕРИНБУРГСКИХ БАНКАХ, 8.12.97, 17.00**

USD (доллар США)	5934 (Технобанк)	6000 (Екатер. муниципальный банк)
DM (нем. марка)	3345 (Торибанк)	3430 (Уралвнешторгбанк)
GBP (англ. фунт)	9820 (Уралвнешторгбанк)	10040 (Уралвнешторгбанк)
RF (франц. франк)	996 («Возрождение»)	1020 (Уралвнешторгбанк)
CHF (швейц. франк)	4000 (УБРИР)	4160 (Уралвнешторгбанк)
ITL (100 итал. лир)	335 (Токобанк)	350 (Уралпромстройбанк/Инвест./)
KZT (Каз. тенге)	65 (Уралтрансбанк)	79 (СКБ-банк)

**ИТОГИ ПОСЛЕДНИХ ТОРГОВ ПО \$ И DM**

Дата	курс \$ ММВБ (руб./долл.)	курс \$ УРББ (руб./долл.)	курс DM ММВБ (руб./DM)
02.12	5944	5963	3359
03.12	5954	5955	3360
04.12	5945	5945	3365
05.12	5943	5943	3357
08.12	5929	5935	3332

Центральный банк Российской Федерации установил на 8.12.1997 следующие курсы иностранных валют к российскому рублю:

1 доллар США	5933.00	1 канадский доллар	4174.64
1 немецкая марка	3345.17	1 норвежская крона	826.38
1 английский фунт	9820.00	10 португальских эскудо	327.66
1 австралийский доллар	3986.98	1 сингапурский доллар	3666.87
1 австрийский шиллинг	475.36	10 турецких лир	0,30
10 бельгийских франков	621.53	1 финляндская марка	1106.80
1 голландский гульден	2968.28	1 французский франк	999.66
10 греческих драхм	213.10	1 шведская крона	764.09
1 датская крона	878.74	1 швейцарский франк	4140.27
1 ирландский фунт	8685.91	1 ЭКЮ	6624.19
1 исландская крона	82.78	10 японских иен	458.22
10 испанских песет	395.93	100 белорусских рублей	14.67
100 итальянских лир	341.36	1 казахстанский тенге	78.28
		1 украинская гривна	3006.59

**КОТИРОВКИ ОБЛИГАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ЗАЙМА В ЕКАТЕРИНБУРГЕ, 8.12.97**

№ серии	Максимальный курс покупки, номинал 100.000 (500.000)	Минимальный курс продажи, номинал 100.000 (500.000)
11 серия	502.877 Уралпромстройбанк	521.300 СКБ-банк
12 серия	484.111 Уралпромстройбанк	510.400 СКБ-банк
13 серия	477.930 Уралпромстройбанк	506.250 СКБ-банк
14 серия	465.616 Уралпромстройбанк	496.300 СКБ-банк
15 серия	539.000 Уралсибсоцбанк	548.850 СКБ-банк
16 серия	518.000 Уралсибсоцбанк	531.450 СКБ-банк
17 серия	499.032 Уралпромстройбанк	518.200 СКБ-банк
18 серия	489.216 Уралпромстройбанк	511.600 СКБ-банк
19 серия	485.007 Уралпромстройбанк	508.700 СКБ-банк
20 серия	472.757 Уралпромстройбанк	500.770 Мост-банк
21 серия	463.754 Уралпромстройбанк	488.002 Мост-банк

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
 Предприятие «Уралтрансгаз»  
 РАО «Газпром»  
 Свердловский областной комитет по управлению госимуществом  
 Российский Союз Молодежи  
 Физические лица

**Редактор**  
**Т. ЛОМАКИНА**  
 Индекс 53800  
 Время подписи в печать — 18.45  
 Рукописи не рецензируются и не возвращаются

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
 620219, Екатеринбург, ГСП-153, ул. Тургенева, 13, Дом печати, 12-й этаж  
 Редакция газеты  
**НА СМЕНУ**

**ПРИЕМНАЯ**  
 51-28-61  
**ЗАМ. РЕДАКТОРА**  
 56-30-34

**ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:**  
 секретариат 56-30-54  
 репорт. группа 51-38-75  
 спортивный 51-39-09  
 культуры 56-91-23

рекламы и объявлений 56-91-16  
 бухгалтерия 56-91-15  
 компьютерный 56-30-63  
 фотокорреспондент 56-91-30

Газета зарегистрирована в Минпечати РФ. Рег. № 1419. Выходит 3 раза в неделю! во вторник, четверг, субботу. Типография ИПП «Уральский рабочий»: Екатеринбург, пр. Ленина, 49. Печать офсетная. Объем 1 п.л. Тираж 6040. Заказ № 4716.

**С 23 декабря по 11 января**  
**ГОРОДСКАЯ ЕЛКА В ЛЮБЕ**  
 В ПРОГРАММЕ:  
 Встреча у елки с Дедом Морозом и Снегурочкой  
 Шутки, игры, хоровод  
 Премьера новогоднего спектакля «Кто придумывает сказки?»  
 Билеты — в кассе ТЮЗа.  
 Телефон: 53-33-65

**ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»**  
 За содержание объявлений редакция ответственности не несет

- Суперкурсы английского языка. Фирменные пособия — бесплатно! Тел.: 55-01-09, 24-16-04
- Ремонт и перетяжка любой мебели. Тел.: 32-95-97.
- Требуется водитель с личным а/м. Тел.: 56-33-40.
- Услуги парикмахера у вас на работе. Тел.: 61-06-76

**СЕГОДНЯ**

**АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ**  
 Русская народная почта 18.00  
**АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ**  
 10 декабря  
 Княгиня чардаша 18.30  
**ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ**  
 Ля-бемоль 14.30  
 10 декабря  
 Навсегда, навсегда 17.00

**КИНОТЕАТР «САЛЮТ»**  
 (51-47-44)  
 Самолет президента

**СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ**

**УРАЛПРОМСТРОЙБАНК**  
 КАНАЛ-1 УБЕРНИЯ

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ПРОГРАММКА

**ХРОНИКА СОБЫТИЙ ПРОГНОЗ АНОНС**

49-59-63

СМОТРИТЕ КАЖДЫЙ ПОНЕДЕЛЬНИК